

走,去定陶赴一场玫瑰之约

——中国定陶第八届玫瑰风情节暨定陶文旅惠民消费季掠影

千年曹风汉韵,一城玫瑰飘香。

5月11日,由中共菏泽市定陶区委、菏泽市定陶区人民政府主办的中国定陶第八届玫瑰风情节暨定陶文旅惠民消费季活动,在黄店镇万亩玫瑰园开幕。

市委常委、宣传部部长周生宏,副市长张鹏,市政协副主席、定陶区委书记朱中华等共同为活动启幕。

定陶第八届玫瑰风情节暨文旅惠民消费季“以花为媒,以花赋能”,精心策划了丰富的展示、体验活动,有效创新消费场景,为广大市民畅游花海、品味文化、快乐消费创造了良好条件。活动期间,广大游客可以漫步万亩花海、尽享玫瑰风情,选购山东手造定陶乡村名品、优品,可以欣赏定陶两夹弦、定陶皮影、曹州堆绣、曹州缠编等非遗文化。

行走在万亩玫瑰基地,看到的是大片大片密集繁茂的艳丽花朵,独有的芳香沁人心脾。

史料记载:4800年前,陶女亲种此花,进献黄帝;公元前496年,范蠡携西施慕名至陶,改花名为“玫瑰”;明清时期渐成规模,清末已达上千亩。

踏着新时代的节拍,黄店镇人民依靠种植玫瑰走上了富裕之路。

定陶现有玫瑰种植面积1.26万亩,玫瑰育苗基地2家,主要有“黄店大花玫瑰”“丰花玫瑰”“陶女玫瑰”“西施玫瑰”等品种;玫瑰加工企业12家,以“花做茶”“花瓣作酱”“酿造成酒”;目前,年加工玫瑰产品8000多吨,带动玫瑰种植生产从业人员4000多户,1.3万余人,花农亩均收入稳定在6000元左右,全产业链年均销售额收入2.3亿元。

黄店镇被誉为“中国玫瑰第一镇”,2019年成功注册“定陶玫瑰”国家地理标志证明商标;2020年通过国家农业农村部“黄店玫瑰”地理标志认证,形成了富有特色、底蕴丰厚的玫瑰文化,被确定为山东省首批服务业特色小镇试点单位,被授予“山东省旅游强镇”“山东省生态乡镇”“齐鲁美丽田园”等荣誉称号。

依托山东多美康生物医药有限公司研发生产玫瑰面膜、唇露、精油等高端化妆品;依托天缘大健康产业园研发生产玫瑰食品、饮料、保健品;依托稻香村研发生产玫瑰系列糕点……定陶区委区政府大力推动产业链招商,推进玫瑰产业链条化发展,初步形成了集种植、研发、生产、加工、销售、展示、服务为一体的全产业链。

美丽的田野,孕育着无限希望……

文图 记者 刘卫国

通讯员 王浩勇 王博 刘天宇



市委常委、宣传部部长周生宏,副市长张鹏,市政协副主席、定陶区委书记朱中华等共同为活动启幕



市委常委、宣传部部长周生宏,市政协副主席、定陶区委书记朱中华共同为定陶玫瑰荣获“山东省地理标志产品保护示范区”揭牌



黄店镇朱庄村村民正在制作玫瑰酱



黄店镇朱庄村村民正在制作玫瑰花茶



玫瑰花海醉游人

校地共建聚合力 双向赋能促发展

本报讯(记者 张品)5月10日,菏泽医学专科学校与鲁西新区丹阳街道武寺社区党支部举行共建“大学生社区实践基地”签约仪式,并为“大学生社区实践基地”揭牌。

活动中,双方就基本情况、志愿服务常态化及校地深入合作进行了友好交流,现场签订《大学生社区实践基地》共建协议书》,并为“大学生社区实践基地”揭牌。

此次校地共建活动积极推动了高校与社区的互联互动,主动服务和融入地方经济发展,构建“资源共享、开放互动”的



日前,曹县科协组织部分偏远乡镇学生,参观县科技馆。

在曹县科协工作人员的引导下,同学们亲身体验科技互动展品,聆听讲解员对各展品所蕴含科学原理的分析讲解。活动的开展,为同学们提供了近距离接触科普产品的机会,既丰富了同学们的科学知识,又激发了中小学生学科学、用科学的兴趣,营造了科普教育的浓厚氛围。

记者 王振宇 摄

我市5人入选山东好人每周之星评选

本报讯(记者 刘辉)日前,第133期山东好人每周之星候选人评选活动结果揭晓,我市共5人入围。

据悉,国网成武县供电公司团委书

记王晓璐入围助人为乐之星评选,曹县孙老家镇李庄村村民李字旭入围见义勇为之星评选,鄄城县箕山镇高屯村村民谭志祥入围诚实守信之星评选,菏泽黄

河河务局供水局郓城供水处高级技师亓传周入围敬业奉献之星评选,单县第五中学一级教师田伟英入围孝老爱亲之星评选。

从勇救落水母子的刘守鹏看凡人善举频出,犹如“蒲公英的种子”扎根郓城大地——

愿做蒲公英 处处播撒爱

他妙笔生花却低调大方,在画布上尽情挥洒,向学生展示真善美,是他人生中最得意的事情。他是刘守鹏,郓城高级中学一名普普通通的美术老师,然而谁也不会想到,他竟然还是勇救落水母子“事了拂衣去”的侠义之士。

面对荣誉,我心依然

刘守鹏勇救落水母子的事情,被善意的网友公开后,受到全社会的广泛好评,省市等10余家主流媒体对此事进行了报道。连刘守鹏远在外地的亲朋好友都知道了,纷纷发信息或者打电话表达关心和称赞。

消息传回郓城县委、县政府,该县领导高度重视,于5月8日在郓城高级中学举行了“创建全国文明城市 擦亮‘德来好郓’品牌——刘守鹏先进事迹”新闻发布会,全面介绍近年来郓城县打造地域“道德名片”推进文明建设情况。

面对诸多荣誉,刘守鹏在发布会上谦虚地说:“此次善举源于这所学校与郓城这片土地的滋养,我的高中三年生活是在郓城高级中学度过,曲阜师范大学本科毕业后来到了这里参加工作,此次救人是我回馈学校,回馈社会最本能的一种反应,只

是做了一件咱郓城人都会做的事。”

郓城高级中学副校长王传亮介绍,自办学以来,学校坚持“德育为首,教学为主,育人为本”的办学理念,“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”是每一位郓高人的精神内核,在潜移默化中造就了一支师德高尚、业务精湛、爱生如子、乐于奉献的教师队伍,涌现出一大批见义勇为、扶正祛邪、乐于助人、拾金不昧的好老师、好学生。

母子落水,他紧急施救

事情还要从5月1日假期说起,刘守鹏和几位同事带着孩子在济南一处景点游玩,时值当日下午两点半左右,忽然传来一声声撕心裂肺地叫喊:“救命啊!救命啊!”

正在游玩的众人循声望去,原来一名四五岁的小孩在水边玩时不慎落水,池塘一边一名女子一边焦急地喊着,一边不顾一切地跳下水,情急之下,这名女子只能一只手紧紧抓牢池塘边缘,奋力地伸出另一只手,试图抓住水里不断挣扎的孩子,但是孩子越挣扎离岸边越远,女子没能抓住孩子,情况越来越危险。

此时,在不远处的刘守鹏,听到喊声,飞奔过去,看到这揪心的一幕,没有任何犹豫立即脱下外套,跳入水中,奋力朝孩子游

去,抱住孩子后迅速把孩子放到岸上,然后又把那名呼救的女子也托上岸。

令人欣慰的是,孩子因为救助及时,仅仅是呛了几口水,并无大碍,而这名女子正是孩子的母亲。孩子的母亲非常感激,向刘守鹏要联系方式表示感谢被他婉拒。后来,孩子母亲经多方打听,才找到了刘守鹏,并向他所在的郓城高级中学寄来了锦旗与感谢信。

凡人善举,是偶然更是必然

善意就像一颗普通的“蒲公英”,带着希望随风飘扬,不经意间,在我们身边这片热土扎根发芽。

从此次新闻发布会上,记者得到一组数据:郓城县实名注册志愿者达16.5万人,各级各类志愿服务队伍2000余支,他们在不同领域积极开展移风易俗、文化文艺、孝老爱亲、扶危助困、关爱儿童等文明实践志愿服务活动;全县评选表彰五星级文明户1万名,孝德之星1万名,好媳妇好婆婆1万名、美丽庭院1万户、诚信企业200家、诚信商铺130家、诚信之家190户、诚信人物510名;成功推荐中国好人8名,山东好人64名,省市级道德模范35名;学雷锋岗位标兵、最美人物等各类先进典型14名……

“大炖羊肉是咱单县的特色名吃,长寿美食,孝敬老人是咱老百姓的传统美德,每人一大碗,不够吃的,咱再添加!”今儿的大炖羊肉是咱村里王运祥、唐现军捐款4500元买的。这可是人家的一片敬老情,大家尽情吃!”……

近日,单县龙王庙镇黄顺堤村,绿荫掩映、干净整洁的街巷里,一溜摆放着几十张餐桌,200余名老人齐聚围坐,话家常、吃羊肉,欢声笑语随着轻风飘荡……

街头安放的大铁锅被通红的火焰“托起”,锅里的大炖羊肉被红亮的油脂“覆盖”,传统家常做法的大炖羊肉的浓香溢满长巷的巷道。

“开宴啦!”时至晌午,随着村支部书记黄福宝一声吆喝,整个街巷再次热闹起来。只见老厨匠程相彬用大勺子捞肉,麻利地往大碗里盛,跟着添加红亮的汤汁,副手程元喜接着往碗里添加葱花、香菜、香油,身着红马甲的志愿者黄绍磊、程兴强等回来穿梭,把一碗碗热气腾腾的大炖羊肉送到老人面前。赶来凑热闹的该镇镇长武勇和志愿者一起,为老人接碗,还不住地叮嘱:“慢慢吃,大锅里多的是,不够咱再添!”

耄耋之年的王来法和老伴儿同坐在一张桌子旁,是敬老宴的“常客”。王来法老人先夹起一块羊肉,吹气散热,放进嘴里,嚼了几下,得意地告诉老伴儿:“味道好,还烂糊!”一旁的志愿者宋遵义接过话茬:“来吃的都是上年纪的,牙口不好,老厨匠故意把这羊肉炖了半晌,能不好嚼么!”

王来法老人还讲究“老吃法”,把洁白松软的馒头掰开泡入碗里,大快朵颐,汤汁还从嘴角流出来。“满口留香,就是过年煮羊肉的味儿!”趁着再次掰馒头的空隙,王来法老人对武勇乐呵呵地说。

随着最后一碗羊肉上齐,第一轮获食的老人有的开始添加第二碗。“这一碗肉忒多了,给俺加一勺子热汤就行了!”“俺没吃饱馍,再给俺来一碗……”“好嘞!”跑一趟的志愿者魏冉一边应答一边收碗。这边的汤锅前,程相彬快活地舀肉添汤,放葱花、香菜,滴香油,一样都不少。

第二轮添加结束,程相彬干脆拎起盛着羊肉汤的大桶,巡回每张饭桌,随即给老人添汤,还笑着说:“只要能吃得下,俺就加!”有的老人婉拒道:“俺这肚子都没空了,再好的味儿,也吃不下了!”……

“咱村的年轻人全都抢着拿钱,咱这孝敬老人的大炖羊肉宴都排到年底了,就畅快地吃吧!”黄福宝朝着起座的老人们大喊。

一条街巷,一席盛宴,传递着温暖幸福,飘荡着乡音乡情。

通讯员 刘厚珉

新闻特写

